



**Региональная техническая консультация  
с участием государств-членов с целью  
обсуждения рабочего документа в основе  
разработки Плана действий (2022-2030 гг.)  
по эффективной реализации Глобальной  
стратегии сокращения вредного  
употребления алкоголя как приоритетной  
задачи общественного здравоохранения**

**Онлайн мероприятие на платформе Zoom  
25-26 марта 2021г.  
09:00-13:00 (центральноевропейское время)**

**9 февраля 2021 г.  
Оригинал: English**

### **Цели и задачи**

Несмотря на некоторые позитивные глобальные тенденции в уровнях употребления алкоголя и бремени заболеваний, связанных с алкоголем, общее бремя заболеваний и травм, связанных с употреблением алкоголя, остается недопустимо высоким. Алкоголь является основным фактором смертности во всем мире, унесшим жизни трех миллионов людей в 2016 году; при этом один миллион из этих смертей пришелся на Европейский регион ВОЗ. Каждая десятая смерть в Европейском регионе ВОЗ связана с употреблением алкоголя. При этом в сфере разработки и реализации эффективной политики в отношении алкоголя по-прежнему наблюдаются серьезные затруднения.

С учетом вышесказанного Исполнительный комитет Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ) в своем решении EB146 (14) призвал к ускоренным действиям по сокращению вредного употребления алкоголя и обратился, среди прочего, с просьбой к Генеральному директору ВОЗ «разработать план действий (на период 2022– 2030 гг.) по эффективной реализации Глобальной стратегии сокращения вредного употребления алкоголя как приоритетной задачи общественного здравоохранения в ходе консультаций с государствами-членами и соответствующими заинтересованными сторонами для последующего рассмотрения на 75-й сессии Всемирной ассамблеи здравоохранения в рамках 150-ой сессии Исполнительного комитета ВОЗ в 2022 г.». Кроме того, Исполнительный комитет ВОЗ поручил Генеральному директору пересмотреть глобальную стратегию сокращения вредного употребления алкоголя и доложить Исполнительному комитету о дальнейших действиях в ходе 166-й сессии, которая состоится в 2030 году.

В соответствии с планом реализации решения EB 146 (14) (см. ссылку: <https://www.who.int/news/item/28-03-2020-who-to-accelerate-action-to-reduce-the-harmful-use-of-alcohol>), и с учетом результатов совещания технических экспертов, состоявшегося в июне 2020 года, Секретариат подготовил рабочий документ для разработки вышеупомянутого плана действий (см. ссылку: <https://www.who.int/docs/default-source/alcohol/action-plan/for-web-working-document-for-action->

[plan.pdf?sfvrsn=1754d27a\\_0&download=true](#)) и провел ряд онлайн-консультаций с целью обсуждения рабочего документа в период 16 ноября 2020 г.- 13 декабря 2020 г.

Следующим важным этапом работы над проектом плана действий на 2022–2030 гг. станут региональные технические консультации с представителями стран-членов. Так региональная онлайн-консультация для Европейского региона ВОЗ запланирована на 25-26 марта 2021 г. и пройдет в формате двух 4-часовых виртуальных сессий.

После проведения региональных технических консультаций Секретариат подготовит первый проект плана действий (на период 2022-2030 гг.) на основе результатов обсуждений рабочего документа в ходе региональных технических консультаций и вышеуказанных онлайн-консультаций, открытых для участия представителей государств-членов, организаций ООН и других международных организаций, а также негосударственных структур.

Ожидается, что результаты региональных технических консультаций позволят определить потребности и приоритеты Региона в контексте ускорения реализации Глобальной стратегии сокращения вредного употребления алкоголя. Кроме того, консультации позволят создать или укрепить региональную сеть национальных партнеров ВОЗ по реализации глобальной стратегии и обсуждению соответствующих технических вопросов, включая последствия COVID-19 и имеющиеся в Регионе данные в отношении алкоголя и показателей здоровья. Результаты консультации будут активно учитываться в подготовке брифингов о ходе работы над проектом плана действий в отношении сокращения вредного употребления алкоголя в рамках заседания Регионального комитета, что предусмотрено в вышеупомянутом плане реализации во исполнение решения EB 146 (14).

При том, что основной целью региональной технической консультации является обсуждение рабочего документа и предоставление рекомендаций по разработке первого проекта плана действий, который позволит ускорить действия по сокращению вредного употребления алкоголя в Европейском регионе ВОЗ и во всем мире, конкретные задачи консультации включают:

1. обсуждение рабочего документа по разработке плана действий по ускорению реализации Глобальной стратегии сокращения вредного употребления алкоголя и комментарии по его содержанию;
2. подготовка рекомендаций по содержанию первого проекта плана действий (на период 2022-2030 гг.), отражающих потребности и приоритеты Региона в контексте ускорения реализации усилий по сокращению вредного употребления алкоголя;
3. укрепление, где это целесообразно, региональных сетей технических партнеров в государствах-членах ВОЗ, ответственных за разработку и реализацию политики и планов действий в отношении алкоголя на национальном уровне;
4. обсуждение отдельных технических вопросов на основе имеющихся данных в Регионе, и влияния COVID-19 на усилия по сокращению вредного употребления алкоголя.

Консультация в режиме онлайн будет включать групповые обсуждения и обмен опытом между представителями государств-членов. Рабочими языками встречи будут английский и русский с обеспечением синхронного перевода. Рабочие документы будут предоставлены дополнительно.